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Siirtolaisuus Suomesta
Suomen valkoinen komento ja 

raaka mielivalta johtaa yhteis­
kunnalliseen elämän umpikujaan 
sitäkin tietä, että työläiset pyr­
kivät entistä suuremmalla kiih­
kolla maasta pois. Tänä vuonna 
siirtolaisuus nähtävästi kohoaa 
huomattavasti verrattuna sota- 
ajan vuosiin. \ iime vuonna oli 
siirtolaisten lukumäärä 5,594 jo­
ta vastoin v. 1919 oli vain 
1,085. Maasta muutto oli kor­
keimmillaan 1913, jolloin pois 
matkustaneiden lukumäärä oli 
20,057. Jos passiasetukset ja 
matkustus yleensä olisi nyt yhtä 
helppoa kuin silloin, niin mah­
dollisesti nytkin virtaisi väestöä
•maasta samalla laajuudella. G- 
scimmat, jotka Amerikasta ovat 
Suomeen palanneet, haluavat 
sieltä pois. V alkoinen Suomi te­
kee kolkon ja kiusallisen vaiku­
tuksen.

Helmikuun 14 p :nä tänä vuon­
na päiväämänsä kirjeinään yhtev- 
i!es.sä lähetti Suomen Ammatti­
järjestön loimikunta Valtioneu­
voston asettaman Siirtolaisuus- 
komitean lähettämän kiertokir­
jeen kaikille ammattiliitoille sa­
malla kehottaen liittojen toimi­
kuntia antamaan lausuntonsa 
kiertt kirjeessä tehtyjen kvsely- 

• jen johdosta. Määrätyn ajan ku­
luessa ovat asiasta antaneet lau­
suntonsa seuraavt ammattiliitot:

Sa ha teo, 1 isu u s t vo v. r.y., 1\ a l ip ­
pa- ja Liiketyöntekijäin r.y., A- 

Ja Rautatieläisten Ami ma t- 
tiliitto r.y., \  aatetu.styöntekijäin, 
Kiy ¡työntekijäin, Lasiteollisuus- 
t \ o väen, Metallitei »lii su u  st von te­
kijäin, Leipomotyöväen, Tehdas- 
ja Sekatyöväen r.y., Tie- ja Ve* 
sirakenntist y< »lafcten. AI erimies- 
ja lämmittäjäin Lnioni, Kutomo-

muihin maihin, riippuen luonnol­
lisesti siitä, missä maassa he 
olettavat saavuttavansa edulli­
semman taloudellisen ja oikeu­
dellisen aseman. Yleensä on 
siirtvmishalu tällä kertaa suu 
rempi kuin milloinkaan ennen, 
sillä laajalti koko maassa odote­
taan oikeutta matkustaa joko 
Amerikaan tahi johonkin muu­
hun sellaiseen maahan, jossa on 
edullisempi ansiomahdollisuus 
kuin Suomessa.

Sen jälkeen tehdään laajasti 
selkoa Suomen kurjista taloudel­
lisista oloista, palkkojen mitättö­
myydestä elinkustasnuksiin ver­
raten Ja odotetaan, että kaikissa 
näissä suhteissa työläisen asema 
Suomessa on huonompi kuin u- 
seissa muissa maissa. Vertail­
laan myöskin työläisten dioja 
Amerikassa ja Suomessa ja tul­
laan tulokseen, että työläisten 
asema Suomessa on huonompi 
kuin tässä maassa. Näitä seik­
koja koskevien selostuksien jäl­
keen. kosketellaan sitä, miten 
työväestöstä voitaisiin poistaa 
matkustushalu ja siinä tulee Am- 
mattijärejstön toimikunta seu- 
raaviin tuloksiin:
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Lukuunottamatta sitä, että kai­
kille työläisille on varattava riit­
tävästi työtä ja siitä maksettava 
puutteettomaan toimeentuloon 
tarvittava palkka, että asunto- 
olot on järjestettävä työläisiä 
tyydyttävälle kannalle, jotta u- 
seiden perheiden sulloutuminen 
yhteen huoneeseen voidaan vält­
tää, ja että työnantajain on koh­
deltava työläisiään ihmisinä, on 
kaikissa järjestöissä pidetty kaik­
kein tärkeimpänä sitä yhteiskun­
nallista ja poliittista vapautta, 
joka työväestöltä on riistetty tai 
jota ei sillä vielä milloinkaan 
ole ollut. Tämän vuoksi on siis 
meillä, jos siirtolaisuus tahdo­
taan estää ilman pakkokeinoja, 
saatava oikeudellisessa ja talou­
dellisessa elämfässä aikaan suu­
ria muutoksia. Ensiksikin on o- 
mistusolot muutettava sellaisik-

että millään työalalla ei saa 
tc$ttää pitempiä kuin 8-tuntisia 
työpäiviä;

että työhuoneet on pidettävä

hänen muiden esiintymisensä 
kanssa viittaa mitä katalimpiin 
tarkotuksiin ja suhteisiin.

Eräissä I. VV. VV. liiton pii 
a on esitetty 
itä ja toista

snstemä ja ilmavina, ruokailu- reissä keskilattioissa' on esitetty 
huoneet kunnollisina ja työväli- 
neet tehtävää työtä vastaavina 
ja

että poliittinen vaino on lope­
tettava, valtiolliset vangit vapau­
tettava, porvarillinen asekaarti 
poistettava ja työläisten annet­
tava asevaltaa ja vankilarangais­
tusta pelkäämättä työskennellä 
oman yhteiskunnallisen ohjel­
mansa toteuttamiseksi, jonka tar- 
kotuksena on yhteiskuntajärjes­
tyksen muuttamisen kautta val­
lata työväenluokalle se taloudel­
linen ja yhteiskunnallinen ase­
ma, joka sille tuotannollista työ­
tä tekevänä kuuluu.

Korpea vastaan 
niinä" aikoina kun hän oli vai­
kuttavassa toimessa 1. W. VV. 
liitossa ja kun hän katsoi par­
haaksi tulla — ehkäpä juuri täs­
tä syystä —- länttä “valistamaan". 
Hänen toimintansa Butten la 
koissa on kaikkea muuta mutta 
ei asiaa ymmärtävän suhtautu 
mistä lakkotaisteluihin. Ja he­
delmät hänen toiminnastaan juu­
ri Buttessa osottavat kuinka kai­
kenlainen surkeus tuottaa vain 

¡surkeita tuloksia.

“Savu-uhri” , nelm äytokainen n äy­
telm ä m enee punaisen haalin näyttä­
m ölle H oquiam in toverien esittäm ä­
nä sunnuntai-iltana t. k. 24  p. Esitys 
alkaa kello 8 illalla.

En tunne m ainitun näytelm än si­
sältöä. En m yöskään tiedä mikä tu ­
lee olem aan sisäänpääsym aksu. Mut­
ta katsokaahan tarkem m in paikallisis­
ta ilm oituksista^

tusliikettään, joten  työ lä iset vo ivat kum a veisun, 
ottaa täm än huom ioonsa.

T ytöt ja  ukot. Niin, ty tö t ja ukot 
ovat a lkaneet seurustelem aan k esk e­
nään. Ensi m aanantai-iltana kello

O lisi luu lla  s!;«- . 
levän kylliksi, vaan alkuun n-  *  * 
täyty i jatkaa. , Huolimatta ^  
m uusta ohjelmanumerosta 
- - “ mikä „lsuorittamatta ja  kellon kävdM.

7 .30  on taas tällainen seurustelu ilta , hän puhui ja puhui, yle “
innnn Lehnifan LaiVLia • « "̂ 1 Imtaajohon kehoitan  kaikkia osastom m e  
tyttöjä ja ukkoja saapum aan jotka  
vain vähänkin kynnelle  kykenevät.

V iim eiseen  osaston  kokousreferaat- 
tiin oli tullut virhe. T yöm ieh een  o- 

EI

Tuntien tämän miehen kym­
menisen vuotta ja tietäen hänen

X asta sen jälkeen, kun nämä Periaatteellisen tylsyytensä, joka
esitetyt seikat on otettu huomi­
oon voidaan meidän maassamme 
pphua siirtolaisuushalun vähen­
tymisestä ja työtehon kohotta­
misesta.

KQRPiuussiN väittelyt
Lännen suomalais-asutuksilla 

kiertelee John Korpi niminen 
mies. Toisinaan hän 
jä ilmottaa itsensä I.

hakee apua ulkoa lukevan, jo­
tain rullaa pyörittävän tusina- 
agitaattorin ominaisuuksista ja 
tavoista, ja tuntien hänen sai- 
raloisen fanaattisuutensa, joka 
mitä helpoimmin johtaa vilppiin, 
petokseen ja kaikkeen moraalit­
tomuuteen olemme sitä mieltä, 
että osastot tekevät palveluksen 
kun ovat kuuntelematta miehen 
esityksiä silloinkin kun hän 

esiintyy | tekeytyy makeaksi. Korpi-Jus-
.... . ■ , • . , :. ^ ; j s’n sietää täydellisesti ja selvästi
l i i to n  edustajaksi, joskus hän ei ¡muuttaa käytöksensä ennen kuin 
sano (»levänsä kenenkään palve- j tietoinen vallankumouksellinen
luksessa, mutta kuljeskelee vain 
paikasta toiseen nuuskien ja urk­
kien osastojen ja työläisten toi­
mia yleensä.

L seimmiten Korpi tekeytyy

sosialistinen työväestö voi hä-

tom aksi ja suuri osa p o i„ ~ ”  ¡T* 
sen puheen sisältö ,itten. £ Lnli‘ 
m issään tapauksessa, etteikx " ■ 
la ei olisi kirjallista tietoa? ¡ L T  
neliä on enem m än kuin pikku , *  
“  No. ettäkö ei sitte voi , 

niin. ••.. 
‘"y» puolsi,

.  . Ul" e d e l l e
ehtinyt päättyä. No, ,mkä *  

Se, e , , i  U „ eo pe, 
sa ja rakittelu halunsa vie vOl,„ , 
k a lu  t ie d o l,.  j„  , untii;  U.

la kestäneessä puheessaan oli 2 }
sanaa asiaa, niin oli sitä v n t ,,
i aIU sanaa suoranaista 1. 
sen jäsenten  (nimellisestikin) " * 
raukkam aisinta haukkumista, 
siä, hirttotuom ioita y. m V ij  

ilm an m itään kokouksen pitoa” u  
ten “KULKURI” sanoo, se ,„le, £

saston osoiteilm oitusta  päätettiin  
U nohdin viim a kirjeessään! Jaakko kustantaa. Tuo pieni “e i” sana oli i antaa? Joo! Sitä tul.'" 

Eskolan juttua selostaessan i m ainta, jäänyt pois, joten  koko lauseesta  sai ' to inen  sana on jo eht" # 

ulos tulem aan, er.nenkettä Eskola Klubin kokoukselle  m yön- , päinvastaisen käsityksen.
si kysyttäessä, että hän kuului sisä l­
lissodan jälkeen Suom en suojelusku n­
taan. Hän sanoi ei ym m ärtäneensä, 
että siihen yhtym inen ja siinä o lem i­
nen olisi ollut väärin työväkeä k oh ­
taan.

P. S.
♦ ♦ *

T ällaisten puhvildontoisten  kirjo- 
tusten lähettäm istä toim itukselle  ei 
saisi jättää koskaan viim etinkaan, sil­
lä usein sattuvan tilanahtauden vu ok ­
si ei aina voida kirjotusta ju lkaista

H alusin itsekin korjata tekem äni , lehdessä sam ana aam una kuin se toi- 
erehdyksen tässä asiassa, mutta nyt m itukselle saapuu, eikä sitä kaikesti 
tein sen sitäkin suurem m alla halulla, • keritä latoakaan heti, koska on var- 
koska toiset toverit siitä m inua m uis- tom assa paljon m uitakin tärkeitä k ir­

joituksia .jo iden  tulee keritä lehteen  
m äärätyllä ajalla. —  Toim .

tuttivat. —  No. 3.

Portland, Ore. si, että “ lopeta jo kun et V<M puin*Butte, Mont. . , . It
, hän kalavelkojes, maksupaikka.” (fi 

ludustrialistin 13 p:n num erossa oli man loppuosan tästä lauseesta ‘‘Kul- 
kirjoitus, jossa tehtiin  selvää S. S. O- j kuri on jättänyt pois siili sehän 
saston iltam an m enosta. En ollen- >ts«’ tään olisi selventänyt asiaa ) 
kaan ihm ettelisi jos “kulkuri” (an - l ° ’nkos puhuja, joka oli ollut o»ajt0B 
teeksi, kyllä sinut tunnetaan vaikka I ensim äinen ja kiivain perustaja L

m attom an suuret. Sam aa kurjuutta k1° ,U t ‘U n . 8alanlm en takaa p ilk isteli» ) P » » “ »  haukkum aan koko
olisi täm än pätkän lähettänyt “A utta- I 8en jäsenet, koko järjestön ja hik 
jaan tai "Paim ensanom iin". O lenpa keen roska- ja rosvojoukoksi. Si 
varm a, että ndustrialisti ei koskaan i n o* olleensa väärässä joukossa ja luet 
olisi sitä julkaissut jos olisi tietänyt j 8* heti paikalla siihen yhtymästä Si 
asian oikean laidan. A sia todeliisuu- j «anoi juuri samaa kuin mitä oli 
dessa on seuraava:

Ensi sunnuntaina, t. k. 24  p., on 
osaston ja F. W. Clubin yhteinen  il­
tama Suom en punaorpojen hyväksi. 
Suom en työläiset, rehelliset vallan­
kum oustaistelijat, ovat saaneet paljon  
kärsiä ja uhrata. Nämä kärsim yk­
set ja uhraukset ovat sanoin kuvaa-

saavat heidän jälkeen jättäm änsä lap-
,, . .... i setkin kärsiä. Mitäpä porvaristo vä-

nelle mitään kannatusta tai ti-Filttäisi
Iaisuutta antaa

Miehellä näkyy olevan tapana 
muutella paikkakuntaa tiheään.

vallankumoukselliseksi, indus- f Katalan ja valheille perustuvan 
trialistista umonismia kannatta- i parjauksensa «mailman vallanku- 
vaksi Ja tungeksii osastoihin a- mouksellista sosialistista liikettä
nelien puhe- ja väittelytilaisuuk 
siä. Tällöin hän pitää erikoise­
na monopoolinaan teollisen unio- 
nismin edistämisen ja usein läh­
tee siltä sairaloisen itserakkaal­
ta kannalta, että kaikki muut 
ovat muka välinpitämättömiä 
työväen taloudelliseen järjesty­
miseen nähden.

sta sosialistista liikettä 
vastaan hän usein näkyy koet- 

i tavan kätkeä kaikenlaisiin fraa­
seihin ja verukkeisiin, kuten e- 
sim. että se ja se asia ja mene­
telmä on hyvä siellä ja niissä 
maissa, mutta ei sovi köyhälis­
tölle yleensä. Vilpillisellä tees­
kentelyllä hän koettaa peittää

T , ... .................... joukkojen silmät näkemästä ru-
v än "^  ^ inenki,!; tunt<* teke- pmiaan’" p i ih C a ^ f ic la S r Ä e s n  X V keilväT  e^ m ^  V e n ä j^ k v -  
xansa lio ta ...naks, edukseen, työläisten keskuudessa ja esitte- sttmvksessi " J M

lee järjestön
dustrialistin" 
yhdistymistä.
esiintyi*viimeksi Astoriassa käv-1

oman tulevaisuutensa turvaami­
seksi. Toiseksi on välttämätön­
tä, että poliittinen vaino lopete­
taan ja työläisten annetaan va­
paasti puhua yhteiskunnallisesta 
ohjelmastaan ja työskennellä sen 
toteuttamiseksi. ( hihan luonnol­
lista, ettei työläinen kotiudu mi­
hinkään sellaiseen maahan, mis­
sä häntä on valtiollinen poliisi 
vaanimassa ja niissä vankilatyr- 
mä on aina uhkaamassa.

lläolevaan nojautuen lausuu 
Suomen Ammattijärjestön Toi­
mikunta omana käsityksenään:. . . .  r  ............ ..............m v  I I  « . l e l l i  .

teollisuustyovacn, 1 aion.s- ja Ra- että työläisten maasta matkus­
t in  o  ,it\ .»ntikijäin, M uurarieir. i tautisen esteet on poistettava ja 
\appantn , l uniutekijaiu ja l keksittävä passikieltoa parempia
\ l  rm Inrit kiifssL-i iX -  .. l i  • • . . . . .  . . ‘

suuuessa ja esitte- symyksessä. Tapanaan näkyy 
osastojen ja “In-(pitävän vielä tunnettujen vallan- 
kannatusrenkaiden; kumouksellisten artikkelien ja 
Sihä tavalla hau j lausuntojen vääristelemistä ja 

, .... kS1 Astoriassa käy-: niiden kontolle valehtelemista
dessaan. Aortta sen jälkeen kun H eittäen sivuun kaiken kävtän- 
h a n  oh  saauut tilaisuuden esit-1 nöllisestä työväenliikkeestä ja e- 
taa perustelunsa keltaisen tupla-1 lävästä elämästä oppia ottami 
juulaisuuden puolesta ja kun ne ¡sen. hän kehittää ominaisuuksi- 
tulivat kumotuiksi, hermostui tä-j aan liehakoidakseen alkeellisen t 
ma herra ja tuli Toverin toimi- luokkatiedon asteella olevien tv ö- 
tukseen selittämään, että lian ei Iäisten luokkavaistoja, jollainen 

tietysti ei missään menesty kau- 
van. f iän laskee menestyvänsä 
siis joukkojen tietämättömyyden

pelkää mitään niin kovasti kuin 
suomalaisen järjestön kehitty­
mistä semmoiseksi, että se todel­
la kannattaa teollisuus-unionis-

asiaa, ei tämä ole mikään s‘nun vaa.

näistä punasten perillisistä  
ei kerrassaan m itään!

Porvaristo tietää, että nouseva pu 
nainen polvi tulee jatkam aan samaa 
taistelua jonka heidän vanhem pansa

ia
mi-

W«i
ja sen jäsenistöstä. Jääköön lukija 
itsensä harkittavaksi, kumpi on .uu-

nuutt: sitten sanonut I

M ainittu puhuja on tunnettu räy-
alkoivat. Ja todella saam m e olla hääjä, om an itsepy rkim ystensä esiin .
varmoja siitä, että nuo punaorvot tu- | tuoja —  ollut kaikkialla ja jokaises- , mp* *’ sekö joka valua-
levät näyttäm ään Suom en p yöveleille , sa liikkeessä mikä on joukkoliikkeen  um ous 11 een niinessä  on aina vai.
etteivät he m urhilla ja vankilakidu- ! nim eä kantanut ja pikku seikkain tiel- • m *.. par-,aanla ’n toisia työväen jar-
tuksilla ole kyenneet hävittäm ään le noustessa on hän ollut aina valm is Je8tOJi*’ me tiedämme peri­

aatteeltaan  tähtäävän samaan piityöväen jaloa aatetta, vaan että m oi- ' mitä kurjem m in parjaten sen jä ttä ­
net porvarien pyövelien  teot johta- m ään. Siispä kun häntä syytettiin m äärään kuin mekin, joskin vielä ti-
vat tekijänsä pikaiseen ja katkeraan 1917 lakon aikana tekem ästään lu o k - ! Paiv<*na jo .s sa in  taistelutavoisa 
häviöön ja työläisten  voittoon . Sai- karikoksesta, hän jätti I. W. W. lii a n e m m e - v a >ko a<> .«L anem m e, vaiko se joka ymmar- 

täen indust naalmen Union välttämät­
töm yyden  vallankumoustaistelussa 
m altillisen keskustelun yhteisymmär-

tuhat kertaa ei! Jokainen uhraa- ja vahingoittam iseksi. Mutta tämä ei | ^ k s e n  saavuttam iseksi, käski edelli­
sen lopettaa. Ei ole aikaa meillä työ­

nnämme otella vaan oo

lim m eko näiden punaisten pienokais- ( ton ja on sen jälkeen  jokaisessa kan­
ien kuolla kurjuuteen, kun voim m e teessä ollut valm is ja tehnyt kaiken  
sen ehkäistä? Ei, sanokaam m e —  voitavansa 1. W. W  :n parjaam iseksi 
tuhat kertaa ei! Jokainen uhraa- ja vahingoittam iseksi. Mutta tämä ei
maan roponsa punaorpojen hyväksi! oikein tyydyttävästi käynyt laatuun I ?-C ,,-i,,” PC,Ud^ ’ 

ArvnLnsia _____ ______________ . 1 i t JÄisiIIä keskeA rvokasta ohjelm aa tulee olem aan kun ei saanut m ielensä m ukaan puhe- i ,
runsaasti .kuten puhe K. Tuom iselta tilaisuuksia, eikä häntä kuultu Induat-I h *‘t tä a  ta i , te ,u h a n s 'ka’ kaPi*
ja D. K uokalta, näytöskappale “Ko- realistinkaan taholta.
van onnen m ies yhdessä näytökses- roitum inen oli seurauksena  
sa, seka paljon , muuta hyvää ohjel- j aukesipa oiva tilaisuus kun perustet-
maa.
35 senttiä

Suuret V appujuhlat. O saston haa

listien kasvoille. En oiisi

A1 aaIarity(»n tek ijä i n r. v. 
Ammattijärjestön t< >imikunt-i

kökoaa eri liittojen mielipiteistä 
yleisen lausunnon, joka jumis­
taan sanomalehdissä.

Lausunnossa huomautetaan 
ensinnäkin siitä, että halu siir­
tolaisuuteen ei ole vähenemässä 
tv (»väestön keskuudessa, vaan

keinoja työläisten kotimaassaan 
viihdyttämiseksi.

Sellaisina keinoina Toimikun­
ta erittää:

että kaikille työläisille on va­
rattava riittävästi työtä ja siitä 
maksettava kunnollinen palkka: 

että työnantajain on kohdelta-
A . . .  . — va työläisiään ihmisinä, eikä k o

päinvastoin. Maasta pois halua- neosina, kuten nykvään on suti­
vat eivät yksinomaan pyri Arne- ressa määrin ollut huomattavis-

moniin sa :rikaan, vaan myöskin

ciutatiekysymys olisi 
taaskin “ ratkaistava 9 9

Tä inain maan rautat.eky .ym y. vaa- | kennuakassasta. ei rakentam inen sit- 
tn taaskin k.peast, ratkaisua” , v a ik -! tenkään m aksanut kuin $ 4 2 ,0 0 0 ,0 0 0 .
ka se onkin ratkaistu tuon tuostakin ‘ Summasta  
viim e aikoina. Ensi kerran ratkais- ka 
tiin se silloin, kun maailmaa tehtiin

ta Kannattaa tcollisuus-unionts- avulla ja saattaa mennä kyynil- 
ta -  kuten se nyt tekee - 1 ltsyydessään niinkin pitkälle, et-

a s,ta. että tantan pohjalla työ-Itä avoimesti kerskailee tästä 
a,Sten ryhmät yhdistyisivät. Oi- Hänen itse tävtyy tuntea käv-

kean pyhän vihan innostamana töksensä rikokseksi, mutta siitä
« - H i t t i  kuinka ¿tanen tarko- johtuvan arvostelun tunteen hä’1

1i; ,< na.an o n .HPia I,)ka,n7  suo-¡ sammuttaa entistä häikäilemät- 
na .un. n sosialistiosa>to kappa- : t<»mammällä esiintymisellä ja va­
leiksi ja narrata työ aiset yleen-j lehtelemisella. Tämä luonteen
sä sosialistisen ja v altiollista toi- : alhais

.........  ’ • V t 1CA VI H .
hansa hän esittää tavalla, joka ole mitään arvoa.

rahapääom a-ryhm iä, jotka ovat kie- 
, toutuneet toisiinsa lujem m illa siteillä

kuin maailmassa vielä m illoinkaan  
i ollut, niin on turhaa puhua neljästä 
. ryhmästä, sillä nämä neljä ryhmää 
' ovat yksi —  keskittynyt rahapääom a.

Teoreettisesti ja rautatieyhtiönden  
kirjojen mukaan on rautateiden osak-

m ien m iesten taskuihin ihan suora­
naisesti vaikuttam atta parannusta rau- 

on tätien raha-asioissa lainkaan.
Nyt kuitenkin kun

ten Yhdysvaltain hallitus taaskin "rat­
kaisi rautatiekysym yksen ja palaut­
ti rautatiet niitä kontrolloiville yksi­
tyisin —

H irveä k ä tk e - I ....... ...
Mutta ' VaStata koko sepustukseen, sillä niin 

lapsellinen se on alusta loppuun saak­
ka, m utta kun ymmärrän että se*o!i 

a vahingoittaa
järjestöm m e toim intaa, niin tahdon 
sanoa totuuden mikä oli tarkoitin 
‘K ulkurilla” arvostelkaa itse, eHetti 

ole sam aa m ieltä kanssani. Ensin hän 
oli valm is hyväksym ään mitä raukka- 
m aisim m an i, w. w.Iäisten jyrsinusen 
ja sitten heidän oman lehtensä kautu 
viskaa hkalähteen&ä järjestön silmille. 
Mihin joukkoon  nyt ensin menet/

Sisaanpääsym aksu ainoastaan tiin s. s. osasto, ( "kiusallakin, sanoi . .
»itä . .  i k irjoitettu  tarkoituksellsitä perustettansa, mutta josta ‘ ..hän

lilla
V apunpäivän iltana. T yöläiset, tul 
kaa runsaslukuisina viettäm ään om aa 
juhlaanne, V appua. O hjelm a tul 
oi

heti huom autettiin  silloin  että sellaiset
tullaan viettäm ään V appujuhlat sanat pois sillä tässä ainoastaan

•lemaan tilaisuuden m ukaista ja on veljes järjestöä
sita varattu runsaasti.

on
periaate kysym yksessä") sillä sen tur­
vissa hän arvioi saa tuoda ulos katke- 

ee , ruutensa täydessä alastom uudessaan, 
ja sen jäsenistöä vas­

taan. Eräässä kokouksessa hän uhot-
Ja sitten ensi kuun 7 ja 8 päivinä telikin m iten hän kirjoittaa, hauk- 

tulee vaim o,m m eisten toim esta ole- kuu. lyö ja lyö raskaasti. Siilotmaan osaston talolla jotain suurta, osaston taholta hänelle huom autettiin , ' M*3‘a palkka8,? —  E. L
Lähem m in näistä tuonnem pana, 

en
lolla t. k. 12 p

u  etta j ° 8 hänellä on kaunaa, niin osas-
H erm an Korpi puhui osasston ta- ton nim essä hän ei tule niitä maksa- 

, N °’n kaEs» tuntia maan eikä liioin käyttäm ään järjes-
kestaneessa puheessaan arvosteli pu- tön lehtiä m inään rakittel uvälineenä.

m enneitten vuosien toim intaa Jos tekee sen, niin tehköön yksilönä,huja
kokolailla sattuvasti. K uitenkin tar- mutta periaatteem m e e 
josi puhe m ielestäni arvostelun a ihet­
ta, vaan jätän sen tässä tekem ättä, 
sillä puheen loputtua keskustelussa  
selvisivät asiat kokolailla hyvin. K uu­
lijakunta oli kohtalaisen runsas.

Uusi ilm ottaja. Toverissa on a lka­
nut ¡liuottam aan 1. W. Laakso vaate-

rästä rautatiekysy mys olisi

Raymond, IVask
Kuuuisa näytelmäkappafe **ETuv..r- 

tio ta ls te lu ” esitetään  ensi sunoustt
t , ...................  * o,e m e k ä ä n  ! iltana t.k. 24 p. S. S. Osaston näyt

tyov järjestön ta, sen jäsenten ra- ; tä m ö llä .  Silloin kaikin h ilill -iii«
kittelua tarkoittava. No m m . tullaan t tila isuus on harvinaisen ar.nl.« li-
m ainittuun iltam aan osa ohjelm aa oli tantasta  saadut varat tuli ..n • >
suoritettu m uunm uassa ter v e h d y sp ä -( täm ään K arjalan  Tvoko.nnn, n:n . 
he m ainitulta puhujalta, joka oli ai-I v U S(aniiseksi.
van palkallaan. Sitten hän J a u lo i  32 : 
värssyä sepittäm änsä I. W. W :n hauk- On oikein hauskaa, ett 

din suom alaiset sopivat v noe
^ ’^ ’” " ’"""1111 n m  ii i i i i j j . i i im in i iu  ...... .........................

„ •  ratkaistu, tutk im uksen” koko rau ta tiek ysvm vk -1 i
jollei nyt ijankaikk.siks, ajoiksi, min seen nähden »itä seuraavine aputoi '
kuitenkin pitkäksi aikaa 

noin vuosi sit- j päs.
ajan vaatinut “ ratkaisua” taaskin, ja 
kipeäm m in kuin koskaan ennen. Rau- i tämöll

c  - , MuUa **' ’ m enpiteineen, luonnollisesti. Itse pre-
□e on jo  useam m an kuukauden • • • • - -

jille.
oitot jäisivät nykyisille omi»U-

• i , * ' I R autatietyöläiset ov.it j.t. tu • n’..d a n t .a k n  kerrotaan vakava ,,! h a , .  k u„ t .e n,„ „ ,„
Kinneen Kysymystä. eri järjestöön, jotki 

aivan viim e aikoihin saakka oval oi- 
ieet aivan erillään to sistaan. 10,1 
on että viim e aikoina niissä on na-

Sitten on näyt- (
. , , , ------ e astunut uusi ’"tekiiä” __  **«>„tatiet kuuluvat tuottavan tappiota. Ja tateiden J

tähän tappioon ovat syynä —  työläi- distys".
set. Saavat liian paljon palkkaa ja tateiden  
ovat laiskoja ja huolim attom ia eivät-

arvopaperien om istajien yh-
Se selittää edustavansa rau- '• L, . i , , ,

• k y n y t  jo n k u n m o is ia  yhteenkuulumiteo

jäi siis $ 4 4 ,0 0 0 ,0 0 0 , jon-I keenom istaiia 647 0 0 0 ..........H  r ty ‘3'ile E^ch-Cummins lakitekeleen
k y ln t a v . , ,« . , ,  p „ „  t . ,k u i - , numeIO ei mitään s .„ä k " a k -p , h a li,.u , vu o k ra , , a u ..-

ovat tuon on | , 5kcm a||a  yhteen eri rau- vn „  ,a  puol, pro

tatieyhtiöidcn osakkaiden lukumäärät
eikä ole otettu huom ioon että sama

kopla
hinsa. Ja tähän m ennessä

turvalliseksi 
mattiin etl 
kulottam aan tässä

työkaluja Tämä oi. ensim äinen min [ luetella, mutta jotka kaikki mahtu- 
•anoaksem m e yleinen, virallinen, rat- vat yhteen  ainoaan sanaan

kansanvallalle” ja huo- rautatien om istajat pistäneet ta sk u ­
mattiin etteivät rautatiet pystyneet ! hinsa 1isää yhteensä $ 7 0 0 ,0 0 0 ,0 0 0  

työssä tarvittavia keinoilla, jotka tulisivat liian p itk iksi'

senttiä tuosta vesitetystä pääom asta
‘MO,0 0 0 ,0 0 0  dollaria vuodessa sil-

1 . .  ta ajalta, minkä rautatiet olivat hal-
om istaj^  om istaa osakke.ta useihin J lituksen hoivissa. Jo . vuositta

ka - roj- 
se ole m ahdol­

lista !
kuitenkin tapahtunut.

Hallitus on rautatietä m uutenkin  
avustanut ’. Se on lahjottanut rau- !

tateille yhteensä 1 6 0 .0 0 0 .0 0 0  eekke- den yhtH  
riä maata. Tuota num eroa on vai­
kea käsittää, mutta tuon eekkerim ää-

isu. Onhan luonnollisesti ollut rat- jJvous. —  Mutta eihän  
kaisuja ennen sitäkin rautateiden ke­
hityksen kulkiessa tuhansista pienistä 
rautatieyhtiöistä yhteen ainoaan m ah­
tavaan ja m onim utkaiseen rautatie- 
järjestelm ään. joka jättiläisen häm ä­
häkin verkon tavoin ulottuu yli koko  
maan ja jota hallitsee tuo maailman  
raivoisin ja raatelevin ja ahnein hä-, 
m ähäkki, keskittynyt rahapääom a, jo- 

paremm an nimen puutteessa —— 
tavallisesti W all-kaduksi kutsutaan.

\  hdysvaltain rautateiden historia
v o itta , sa ta k er ta ise t, v,Ile,m p,en m,e- Island. C onnecticut. New York, N e w 1
lik

arvopaperien om istajia, jot
b- » i v i  I k a  yhteensä om istavat 12 bili
ka tottele. K oko maan sanom aleh- dollaria ¡

yhtiöihin. Ja vieläkin m erkityksettö- i lutetta 
mammaksi tulee tuo luku, . määrä, leun 1 kym m enessä

p- , , ottaa huom ioon että on eittäm ättö-
tu se olekaan, mutta min on mästi todistetta

h m erkkejä, mutta tämä yhteeniiitlou- 
Sisä uri­

ta rakenteeltaan ovat ne puhtaasti n- 
k. craft unioita, jotka niahdoll»-

| sesti voivat hädän hetkenä turvauto» 
»a sitä hetkeä varten, mutts

J voivat pysyä erilläänkin, riippuen

oonaa tum inen on vain ulkonaista, 
näissä arvopapereissa. Sandistö on aivan tulvillaan propagandaa, 

jossa puhutaan hirveästi yhtei 
mä r ry k ses tä ja
mutta jonka tarkotuksena  
taa • rautateitä apureineen  
maan rautatictyöläistcn  
Pauhataan että rautateiden om ista-

gen vakavana ja huolissaan ju ttelee  
iteisym - , tämä yhdistys edustajainsa kautta 

yhteistoim innasta, öistä —  ei“ e. rautateiden om istajien toisiin
□ n avus- kannalta, vaan rautateiden velkoj 
m urskaa- kannalta. Täm ä onkin niin 
Järjestöt, keksintö, että on kerrassaan ihm e vat

I nen

että 1 prosentti rau­
tateiden osakkeiden om istajista  
taa 60 prosenttia osakkeista.

Niinkuin jo sanottiin, on rautatei-
inen pääom a yli 19 b iljoo­

naa dollaria, mutta enem m än kuin
Irat, J a  puolet tästä pääom asta on vettä. Se

ran aajuudesta saa paremm an käsi- I tarkoita
tyksen, kun tietää että 160 ,0 0 0 ,0 0 0  
eekkeriin mahtuvat yhteensä kaikki

niitä

in ku-
»snn tuo summa, niin voitaisiin  

vuodessa uusia koko  
maan rautatiejärjestelm ä viim eistä ra- 

I tapölkkyä ja viim eistä asem araken-
om is nusten lakaisijan luutaa m yöten.

Kyllä se hallitus on ollut "hyvä” 
rautateille. /

Ja se aikoo olla vieläkin parem pi.
Kun rautatiet palautettiin vuosi sit-

l  .......  tCn yk8,ty “ *He om istajilleen, taattiin
k , l l i ,2 v a t  k . T  7 ,,* v - ° ” , i ” iiden m onella tavalla,
hallitsevat kap,talistit kayttä- Esch-Cumm

neet puhtaasti keinottelutarkotuka »ins laki takasi viiden ja
seuraavat valtiot: Maine. New Hamp- perm pohjaT.rm m in^kum  P.U° k n  , , prosent’n vo ‘ton vesitetylle
shire, \  rmont. M assachusetts. Rhode ! talistis.a li.V^t., , . .. . . , Uln muita kap*-i pääoraall

talistisia liikeyrityksiä. Ne ovat ime-
Dv-laui M i j  n 1 neet r3Utate'stä kaiken, minkä ovat
Delaware, M aryland. Penn-1 irti

m ainio ; pelkästään siitä, mitä johtajat 
kerrassaan ihm e !l , . ~ I u m o Jleen , ja  jo issak in  tapaus»**, . ettei s,ta ole ennen . • j,.e „ . y l c ö n  ja , „ 1, . , i e , y o lä ,.,e „  „„  . j , a„ k„ino , y ä ll^  I

tuolle rakkaalle kansalle” , pajuköyt 
tä, ja se

ryhdyttävä kiinteään yhteistoim intaan, 
jotta rautatiet saataisiin pelastetuiksi. 
Mistä pelastetuiksi? Pelastetuiksi va- Ei 
rarikosta, joka niitä tosiaankin uh-

edull isimmaksi. h
on sanoa että rautatiet*  

•• ... .. .  , .. t Järjestöihin kuuluu kaksi m
.. ,?y “ käyvän m ainiosti, työ lä i.tä , mutta taisteluväline-

rncaw

oonM 
ovst

nuo järjestöt heikkoja, jo ta  hetskou'-'
. . .  i - — >------ — - ovat useamman

ovat, m utta jos se aprikoisi l . . |aP t ik oist, | ke rra n hyväkseen käyttäneet.
i vaikka ne nyt ovatkin holLsti liittou­

tuneet vaatim uksiaan tek m ja*». n 0 
I ei o le kuitenkaan lainkaan

Ien osakkeid pro8entti rautatei- e ttä edes mistä kaikki tulisi
ten osakkeiden om istajien lukum ää- • 1 i i I•* «uKumaa- kaan, jos lakko syntyi i. * 

iisivatkin, niin olisi kuusito i

yleisön  m ieleen juolahdakaan  
aprikoida, ketäkaa. Mutta siihen eivät suinkaan ole jäsenet yhd istyk sen” j ta kapitalistit

syynä työläiset, eikä yleisökään, vaan ‘ 
rautateiden om istajat itse, ¿fllä 
nyt taaskin ovat im eneet
kuiviin.

Rautateiden om istajat ja y leisö  a l­
kavat jo olla yhteisym m ärryksessä, 
mutta rautatietyöläiset eivät vain ai- 
jo luopua kahdeksan tunnin työpäi- TaI1
vasta ja viim e vuonna m aksetuista nom ista.
palkoista ilman taistelua. Rautatiet työläisiä saada “yht
ovat .H iottaneet laskevansa palkkoja m in on edessä vain yksi t.e - » ,
ja työläiset ovat vedonneet hallituk- teiden hallitukselle m yym ine ’ ’ ko â,8’^e » lukemattom

uom a,s, se että 60  prosenttia |9
a ne d o l l .n , , ,  on .n u n n illeen

rautatiet 12 biljoonaa dollari 
määrän om istaa  
d

»ria, jonka osake*ja sitä paitsi rajotti se 
suuresti työläisten lakkoutum isoikeut- 
ta. Mutta sen lisäksi vielä läpäsi se­
naatissa Poindexterin laki, joka k o­
konaan kieltää rautatietyöläisten lak-

kuvitusten tuottam at rosvorom aanit, Jersey, 
eikä tavallisella järjellä varustettu
tuon historian lukija voi m itenkään _ __
käsittää, miten sellainen neli on oi Fi ei «e U raaom an vesittäm inen on tapahtunut 1 koutumi»en '" T " '.? *"
lut mahdoit, ! . ' ’ mUtta n,,n C uiten-I s iten , e t tä  « .,.,11;__ _______ . « » « “ »misen ------------------  v.elapa rankaisee an-
lu t m a h d o llis ta  _ _  o n  Vle|a k , n k in  ta p a h tu n u t
A ivan m ahdoton ja uskom aton
esim erkiksi

sylvania, O hio ja Indiana. saaneet ja im eneet ne väliin kui-
Mlltta ..Lj; , , | V1,n’ Jola on seurannut romahdus.Mutta eihän se ole m ahdollista! —  P«aonlan vcsi,tä min ._______ __________

rasta.

onr  o  ... , Yhdysvaltain rautatieverkko k a s it-! dut
historia Mle n U a l rautatien tää nykyään yhteensä noin 2 3 5 ,0 0 0  ¡k o n i
historia. Muuan rosvokopla, jonka m ailia ‘
jon la j

siten, että tavallisesti on pääom aa ko- kara«»; 1 b . l , . , , ,
hotettu kaksinkertaiseksi -- harasi, jo  lakosta puhum isenk.nl V ie-

l, » | rautateitä, joiden yhteinen
t> Centr I P 7 '  H "” Un»*0"- p i n « ~ ,  n u k k e ,„ a  b o n d e ,» .,  on
k o n l X  i l 0 i C« 7 y T "  l • H ’’“  ”  *>‘lj‘>on“
, n t . t  i  * "  '•“Ona " " " •  ” •  ’ “ *«« » ik ö -
. . u „ , e n  r e k .n t .n t ,« e n  e .k i  m u u -! jä in  kym m enen  
su n  sellaiseen m oukkam aiseen m e­
noon. vaan se käytettiin maan pää-
hai»upungissa —  lahjuksiin. Tulokse- joiden hali 
na olt, että hallitus m yönsi “avustus­
ta ” $ 8 6 ,0 0 0 .0 0 0  00. Rautatie 
kennettiin, ja
m isessa mukana olleet “ paremm at ih­
m iset” varastivat huikeita summia ra

ra* i

ren ryhm än kä­
sissä. mutta nyt ei ole enää näkyvis­
säkään enem pää kuin neljä ryhmää.

ussa maan rautatiet ovat. 
Nämä ryhmät ovat: M organ & Co..

rahat pistetty yksinkertaisesti 
Folioivien kapitalistien taskuityn.

Mutta kaksinkertaiseksi
rottam inen ei
riittänyt^ vaan on se korotettu viisi- 
toistakin kertaa suurem m aksi. T ä l­
laista tuli ilmi esim erkiksi, kun val­
tioiden välisen kaupan kom issioni tut- j sesti 
k, vararikon tehnyttä New York, New  
H aven & Hartford rautatietä. Komi

ja nam saa ]a valtioiden välinen kauppakom issio-
ni korotti kyytim aksuja 20 prosentil-
L  ja rahtimaksuja 40 prosentilla, 

paaom an ko- Ikäänk. , |  -----u:n kaupantekijäisiksi sitten
läheskään ama ole laadittiin republik,

The National C ity Bank (R o c k e fe l- , kuluessa oi, pääom aa korotettu

a yhdistyksellä” on paljon sa 
M. m. sanoo se että jollei 

eisym m ärry k seen ” .

; virastoa, josta tätä lakk- 
i siin, kuusitoista lakkoka» 
i set lihavia, toiset miltei 
' kuudentoista erilaisia maa

jo» tu­
ta P88' 

ohdetta»-

tyhjät

sen asettam aan palkkalautakuntaan, lei nimittäin

aanipuolueen oh jel­
maan pykälä, jossa mitä vakavim m in  
tuom itaan rautateiden yhteiskunnal- 
hstuttam inen, vaikka tällä luonnolli- 

tarkotetaan vain hallituksen  
om istusta rautateihin nähden, ja  ko»

joka tulee alkam aan  
riitojen käsittelyn tämän kuun 
päivänä.

Sillä välin ovat rautatiet, paitsi jo nitelm a, 
m ainittua propagand a* alkaneet mui-

jol-
seurata vielä yhtä ncu-

näiden palkka- voa, jonka “yhd istys” tulee ko
26 sill ngres- 

on aivan uusi, 
m onim utkainen ja laaj

*°S#a ° n palJ°n sanoja  
selityksiä j a yksityiskohtaa

sille esittäm ään. Se 
hirveän

selkkauksia. Erimielisyyksiä ei 
noiksestikaan voitai-i väittä«*. 

M utta kauhean hälinän ja h«-

siom  i l i  t *- , l# ka rPuH ikaanipuolue voitti loistavas-
sioni huom asi että kahdeksan vuoden ti vaaiei«», „ l . ,• » 11 'aa ie issa , n,m  onhan se kansankin

V .,k k . t l « 4  , k e e , . - | | e , ) .  X e „  York,„ F , ,«  N .t jo n .l  B ,„ k  Û  ‘ke'rwjC y  ” ~ „ T v i X “ ',u  “k e n l ’.  »" P«»*

' *  1 . m ieluisa velvollisuus visseissä olo-aikuperaista stfQremmaksi « — - i  - ~  w uja Kuhn. Loeb & Co. 
huom ioon että nämä

Kun ottaa
kaikki ovat korotettu pääom a »li solunut muuta- *

hinkin toim iin asiansa auttam iseksi, telem istä, mutta ion lr»
K o n g , . , , ,  „„  j„ kokoontunut y li-H e r k o tu k .e n . „„  '
tna.rätreen ¡«u n toon  j ,  . , Ukkiin voi je .t .ln tii v ,k rok . p i u l X k  ‘

gin saisi kuitenkin rautatielakko 
a suun- | m aassa aikaan, jos »e syntyi*» 

Ja ; jos työläiset, heikosta järjestä}' 
«ta jarjes- »eatään huolim atta, jaksai-jvt

sitä edes vähänkään aikaa
varmaa että heitä vastaan koho-!a‘*

dtk88

ovathan »ok»; ; i , * — ~n.si laitok- k a o ’talij
ovatnan seksi, jonka m ukaan k . 11;«. ••

U b i  - „ ututo,den h o i t u u , , 1
odottaa paljonkin apua 
rautateiden om istajat siih
neet. Cumm ins, toinen tuon kuului- ottaisi „ .iden hoitaminen” h f  l" 

l> ., P an raut« “ «4ain som m ittelijoista, on vastuuvelvo" huoh
uullut että kaiken tuon pe- f jo luvannut toim ia ««“ »uvelvo

Ja tämä suhteissa, joista tämä on yksi
Olisi

siihen tottu

perinpohjaisen mutta

O.

lismi jokaisen a^een.

kujensa seurauksista, jos
ty<

jestöt tuhotuksi.
n- , . »neen ja koitua tu lee täytetyksi,Hisuuksmeen käsiinsä —

om istus ja . luonnollisestik in  h u i-1

1

puhumisenk.nl

